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ขอ  คําตอบ ขอ คําตอบ 

1 3 16 57 

2 3 17 36 

3 4 18 12 

4 2 19 8 

5 27 20 4 

6 4 21 120 

7 97 22 216 

8 3 23 14 

9 5 24 600 

10 5 25 4 

11 68 26 2 

12 34 27 53 

13 17 28 21 

14 795 29 5 

15 3 30 12 
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คําอธิบาย

1. ① 273 : 7 อยูในหลักสิบ มีคาเปน 70       

② 537 : 7 อยูในหลักหนวย มีคาเปน 7 

③ 742 : 7 อยูในหลักรอย มีคาเปน 700 

④ 972 : 7 อยูในหลักสิบ มีคาเปน 70      

⑤ 987 : 7 อยูในหลักหนวย มีคาเปน 7 

 

 

2. ถาภาชนะมีขนาดเทากัน ความสูงของระดับน้ํายิ่งสูง 

ปริมาณของน้ํายิ่งมาก  

ถาความสูงของระดับน้ําเทากัน ปริมาณของน้ําใน 

ภาชนะท่ีมีขนาดใหญกวาจะมีปริมาณน้ํามากกวา 

 

 

3. ① มีรูปวงกลม 3 รูป ②  มีรูปวงรี 2 รูป 

③ มีรูปสามเหลี่ยม 4 รูป   ④ มีรูปสี่เหลี่ยม 6 รูป  

⑤ ไมมีรูปหาเหลี่ยม  

ดังนั้น รูปเรขาคณิตท่ีมีมากท่ีสุดคือ รูปสี่เหลี่ยม   

 

 

4. พิจารณาจํานวนชองท่ีแสดงความสูงไดดังนี้ 

① 7 ชอง ② 6 ชอง ③ 5 ชอง 

④ 5 ชอง ⑤ 4 ชอง 

ดังนั้น คนท่ีสูงเปนลําดับท่ีสองคือ ② 

 

 

5. เนื่องจาก 1 กิโลกรัม แบงเปน 10 ขีด 

น้ําหนักของสับปะรด 3 ผล ชั่งได 2 กิโลกรัม 7 ขีด 

เทากับ 27 ขีด  

 

 

6. เนื่องจาก 5 + 8 = 13 

ก. 9 – 3 + 7 = 13 ข. 16 – (5 – 2) = 13  

ค. 3 + 9 + 1 = 13  ง. 19 – (5 + 2) = 12 

จ. 24 – 6 – 5 = 13 ฉ. 7 + (11 – 6) = 12  

ดังนั้น มีท้ังหมด 4 ขอ  

  

7.   

 

 

 

  

8. ถาให 1 ชอง เทากับ 10 เมตร  

 

ดังนั้น ไปทางทิศตะวันออก 30 เมตร 

  

9.   

 

 

 

  

10. เนื่องจาก วันจะวนมาซํ้ากันทุกๆ 7 วัน  

จะไดวา วันอาทิตยของเดือนมิถุนายนนี้ ตรงกับ 

วันท่ี 1, วันท่ี 8, วันท่ี 15, วันท่ี 22 และวันท่ี 29 

ดังนั้น มานะไดเลนฟุตบอลท้ังหมด 5 ครั้ง 

 

512 137 512 – 137 = 375 

706 428 706 – 428 = 278 

 375 – 278 = 97 
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11. เก็บมะมวงไดท้ังหมด 65 + 27 = 92 ผล 

เหลือมะมวง 92 – 24 = 68 ผล 

 

 

12. เลขโดด 2 ตัว ท่ีบวกกันไดเทากับ 7 คือ 1 กับ 6,  

2 กับ 5, 3 กับ 4  

เนื่องจาก เลขโดดในหลักสิบนอยกวาเลขโดดใน 

หลักหนวย จะไดวาอายุของคุณครูท่ีนาจะเปนไปได 

คือ 16 ป, 25 ป และ 34 ป 

แตเลขโดดในหลักสิบมากกวา 1 แตไมใชจํานวนคู  

ดังนั้น อายขุองคุณครูจึงเปน 34 ป 

 

 

13. เนื่องจากมีหนังสือชีวประวัติ 7Ị8 เลม 

มีหนังสือประวัติศาสตร 77Ị เลม 

และมีหนังสือนิทานมากท่ีสุด  

จะไดวา เลขโดดท่ีสามารถแทน  A  ได คือ 8 หรือ 9 

ดังนั้น 8 + 9 = 17 

 

 

14.  

   

 

15. ①, ②, ④, ⑤ : 7 รูป ③ : 6 รูป 

 

 

16. มีผลไม 23 – 4 = 19 รายการ 

จํานวนคนงานท่ีตองใชในการสํารวจผลไมเทากับ 

19 x 3 = 57 คน 

 

17. จํานวนนิ้วมือท่ีชขูองเด็กท่ีออกกรรไกร เทากับ  

2 x 3 = 6 นิ้ว  

เนื่องจากคนท่ีเหลือเปนผูแพ จะไดวา 6 คน ท่ีเหลือ 

ออกกระดาษ 

จะไดวาจํานวนนิ้วมือท่ีชขูองเด็ก 6 คน ท่ีออกกระดาษ 

เทากับ 5 x 6 = 30 นิ้ว 

ดังนั้น จํานวนนิ้วมือท่ีชท้ัูงหมด เทากับ  

6 + 30 = 36 นิ้ว 

 

 

18. เนื่องจากแบบรูปคือ    

และจาก 4 x 6 = 24  

จะไดวา สรางรูป  ซํ้ากัน 6 ครั้ง  

ดังนั้น มีรูป  ท้ังหมด 6 x 2 = 12 รูป 

 

 

19. เม่ือวางซอนดังรูป แลวตัดตามเสนขอบท่ีซอนทับกัน 

จะได  

ดังนั้น ตัดไดชิ้นสวนกระดาษมากท่ีสุด 8 ชิ้น 

 

 

20.  ถาพับตามแนวตั้งแลวมีลักษณะเหมือนกับธงชาติไทย  

คือ ③ และ ④ 

แตถาพับตามแนวนอนแลวมีลักษณะเหมือนกับ 

ธงชาติไทยคือ ④ 

 

 

 

ม.ค. ก.พ. มี.ค. เม.ย. พ.ค. มิ.ย. ก.ค. ส.ค. 

809 807 805 803 801 799 797 795 
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21.   

เมล็ดท้ังหมด 
    

ปลูกวันแรก  
    

ปลูกวันแรก ปลูกวันที่ 2 เหลือ 30 

        60     +  30  +  30 = 120 

 

 

22. เนื่องจาก 3 เมตร เทากับ 300 เซนติเมตร  

ถาพับครึ่งแถบกระดาษสีแลวตัดปลายของ 

แถบกระดาษสีท่ีพับออกท้ิงไป 42 เซนติเมตร  

จะไดวาเม่ือคลี่แถบกระดาษสีท่ีเหลือออก 

แถบกระดาษสีท่ีเหลือเทากับการตัดแถบกระดาษสี 

ท่ีปลายท้ังสองขางออกไปขางละ 42 เซนติเมตร  

ดังนั้น ความยาวของแถบกระดาษสีท่ีเหลือ เทากับ 

300 – 42 – 42 = 216 เซนติเมตร 

 

 

23. 2 + 2 + 3 + 3 + 4 = 14 เซนติเมตร 

 

 

24. 1,500 – 900 = 600 กรัม 

 

 

25. เนื่องจาก  จะไดวา  

และจาก   

ดังนั้น  

 

 

 

 

26. การตัดรูปท่ีพับครึ่งในแนวตั้ง 

①  ③  ⑤ 
  

 

 

การตัดรูปท่ีพับครึ่งในแนวเสนทแยงมุม 

④ 

 
                                           

 

ดังนั้น ขอ ② ไมสามารถเปนรูปคลี่ท่ีเกิดจากการตัด

ตามแนวเสนตรงเสนหนึ่ง 1 ครั้ง ได 

 

 

27.  เนื่องจากมีการแขงขันท้ังหมดคือ 8 – 1 = 7 รอบ 

และจํานวนครั้งท่ีพักท้ังหมดคือ 6 ครั้ง 

จะไดวา เวลาในการแขงขันท้ังหมดเทากับ  

7 x 5 = 35 นาที 

และเวลาพักท้ังหมดเทากับ 6 x 3 = 18 นาที 

ดังนั้น เวลาท่ีใชจัดแขงขันท้ังหมดเทากับ  

35 + 18 = 53 นาที  

 

 

28. เนื่องจากทุกครั้งท่ีเขียนจุด 1 จุด ในรูปสามเหลี่ยม 

จะไดวา จํานวนของรูปสามเหลี่ยมจะเพ่ิมข้ึน 2 รูป 

ดังนั้น จํานวนของรูปสามเหลี่ยมท่ีได คือ 

1 + 2 + 2 + ... + 2 = 21 รูป  

               10 ครั้ง 
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29. 

ดังนั้น แปงจับแมลงไดท้ังหมด 5 ตัว  

 

 

 

30. จากขอมูลเรียงลําดับขนาดของดาวเคราะหท้ังหาดวง 

จากใหญไปหาเล็ก ไดดังนี้ ดาวพฤหัสบดี  ดาวเสาร  

ดาวยูเรนัส  ดาวเนปจูน  ดาวอังคาร  

ดังนั้น ดาวยูเรนัสอยูอันดับท่ี 3 และดาวเนปจูนอยู 

อันดับท่ี 4  

จะได a = 3 และ b = 4  

ดังนั้น a x b = 3 x 4 = 12 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
จํานวนแมง 7 6 5 4 

จํานวนแมลง 2 3 4 5 

ผลรวมของจํานวนขา 68 66 64 62 


